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4. Pentru asigurarea calităţii înalte a umpluturilor este necesar de a mări 

conţinutul de fructe şi de a elimina fenomenul de sinereză prin introducerea 

fibrelor alimentare cu proprietăţi de legare a apei. 
 5. La coacerea produsului de panificaţie cu umplutură trebuie monitorizaţi 

următorii factori tehnologici: regimul de temperaturi, cantitatea de căldură 

transmisă în timpul procesului, durata de coacere, precum şi grosimea stratului 

de aluat. 
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Istoria Internetului, deşi sub acest nume va apărea mult mai tîrziu, începe în 

1966 odată cu crearea Agenţiei pentru Proiecte de Cercetare Avansata (ARPA) . 

Obiectivul agenţiei era crearea unei reţele de comandă a trupelor SUA, care să 

poată rămane operaţionala chiar şi în cazul unui atac nuclear (de unde se vede ca 

multe lucruri bune apar din raţiuni militare). Reţeaua a fost denumită ARPAnet 

şi a fost operaţională în 1969, cînd lega 4 calculatoare din laboratoarele unor 

universităţi. 
La mijlocul anilor '80, retelele ARPAnet si NSFNET au "fuzionat" şi, odată 

cu marirea exponenţiala a numarului cererilor de conectare, lumea a început sa 

perceapă colecţia de reţele ca fiind o uriaşă conexiune de reţele. Putem spune că 

este momentul naşterii reţelei Internet. Aceasta cuprindea, în 1990, 3000 de 
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reţele şi 200 000 gazde pentru a ajunge astăzi la cateva zeci de mii de LAN-uri şi 

milioane de gazde. Expansiunea spectaculoasă a reţelei a început în 1992, după 

ridicarea interdicţiei de a desfasura activitati comerciale pe Internet şi odata cu 

aparitia WWW.  
Comunicarea a fost mereu esenţială în evoluţia speciei umane, aceasta fiind 

perfecţionată de secole prin efortul lingviştilor, sociologilor şi chiar al 

maselor. Secolul XX a adus însă o explozie a comunicaţiei, iar în 2017 ne putem 

bucura de telefonie mobilă, email, reţele de socializare, conectare wireless şi mai 

mult, avem acces la toate acestea în majoritatea zonelor populate ale Globului. 
Pană la apariţia Internetului cele mai utilizate moduri de comunicare erau 

scrisoarea şi telefonul. Neajunsurile acestor tipuri de comunicare o reprezenta în 

primul rînd timpul scurs de la trimiterea unei scrisori pană la sosirea ei la 

destinaţie sau costul ridicat al unei convorbiri telefonice atunci cand distanţa era 

foarte mare. Internetul oferea un mod mai simplu de a avea acces la toate 

facilitaţile unei comunicări rapide la un cost redus.  
INTERNETUL este reţeaua internaţională de comunicare prin calculatoare 

ce asigură conectivitatea şi transferul de informaţii aproape instantaneu, la 

costuri foarte mici, între organizaţii şi persoane din întreaga lume. Câteva zeci 

de milioane de oameni au acces la această reţea, care cunoaşte o expansiune 

foarte rapidă. Accesul la Internet şi la informaţiile pe care acesta le conţine este 

foarte important pentru orice ţară sau organizaţie. 
Dintr-un anumit punct de vedere, reţeaua INTERNET este doar un alt mijloc 

de comunicare accesibil oricărei persoane ce dispune de un calculator cu un 

program de acces la reţea, un modem ce converteşte informaţia din calculator într-

o formă transmisibilă pe o linie telefonică, o linie de telefon obişnuită şi un cont pe 

un calculator conectat la internet. Dintr-un alt punct de vedere însă, INTERNET-ul 

depăşeşte cu mult posibilităţile celorlalte mijloace de comunicare şi va duce 

negreşit la o modificare importantă a felului în care noi comunicăm ca fiinţe 

umane. Reţeaua este un mijloc universal de comunicare. Prin ea se pot obţine şi 

trimite tot felul de informaţii. 
Reţelele sociale şi comunicarea virtuala au schimbat radical dinamica vieţii 

personale a milioane de oameni. Paradoxal,  împotriva „promisiunii‖ de 

socializare, realitatea virtuala a adus cu sine o izolare îngrijoratoare a persoanei 

în faţa computerului, telefonului sau a tabletei şi o retragere a acesteia din 

interacţiunea socială  reală cu semenii. Deşi are mii de prieteni virtuali, tanărul 

zilelor noastre se adanceşte tot mai mult într-o singurătate cutremurătoare.  
Deşi reţelele de socializare facilitează comunicarea şi accesul la diferite surse 

de informatii, utilizarea în exces a acestor mijloace de comunicare poate atrage 

dupa sine o serie de consecinţe negative în planul dezvoltării emoţionale sau 

sociale ale adolescentului. 
Efectele benefice ale reţelelor de socializare 
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Retelele de socializare contribuie la imbunatatirea relatiilor interpersoanle, 

chiar daca sunt la distanta si virtuale, îmbunatatesc comunicarea, iar oameni 

care, practic, nu s-au vazut niciodata fata in fata pot deveni foarte buni prieteni. 

In plus, prin sortarea prietenilor ai posibilitatea de a-i adauga in cercul tau doar 

pe cei care iti impartasesc aceleasi interese, au aceleasi idei si valori. De 

asemenea, poate reduce nivelul anxietatii oamenilor care nu sunt la fel de buni 

comunicatori daca sunt fata in fata cu cineva. 
Retelele de socializare ofera gratis servicii de comunicare (mesagerie, 

blogging, stocare de poze), servicii de entertainment (jocuri, 

prezentare/promovare evenimente etc.). 
Utilizatorii de internet au mai multi prieteni si in viata reala decat persoanele 

care nu obisnuiesc sa-l utilizeze. Utilizatorii retelelor de socializare isi maresc 

numarul de prieteni virtuali cu care pot sa se intalneasca si in viata reala. 
Retelele sociale pot contribui la schimbarea mentalitatii si la prezentarea 

altor alternative decat metodele traditionale de comunicare a unei idei. 
Site-urile de socializare au limita de varsta pentru copii. Iar, daca ii vor in 

siguranta, parintii ar trebui sa nu le permita copiilor sa-si faca conturi daca nu au 

varsta necesara. 
Pe site-urile de socializare se pot crea grupuri de suport social in care se pot 

inscrie persoane alcoolice, dependente de droguri, persoane bolnave etc. Ei isi 

pot impartasi din experiente si pot trece mai usor prin problemele vietii, avand 

alaturi, chiar si virtual, persoane asemanatoare lor. 
Efectele negative ale retelelor de socializare 

Poate exista pericolul ca oamenii sa fie tentati sa petreaca din ce in ce mai 

mult timp in fata calculatorului si din ce in ce mai putin facand miscare sau 

intalnindu-se cu prietenii. 
Site-urile de socializare nu pot oferi garantia ca ceea ce scrie o persoana in 

profilul ei este adevarat. Reprezentantii My Space au declarat in februarie 2009 

ca au descoperit pe site-ul lor nu mai putin de 90.000 de persoane care au agresat 

alte persoane. Chiar daca li se sterg conturile agresorilor, retelele de socializare 

nu au cum sa-i impiedice sa-si creeze alte conturi. 
Copiii şi adolescentii pot fi tintele fenomenului de ―cyberbullying‖ (adica 

agresarile verbale, ofense, jigniri etc.). Daca observi ca notele copilului tau incep 

sa scada, are o imagine de sine din ce in ce mai scazuta si prezinta semne de 

depresie, ar trebui sa verifici daca nu cumva este agresat on-line. 
In Australia s-a descoperit ca utilizarea retelelor de socilizare de catre 

angajati in timpul seriviciului a costat mediul de afaceri local nu mai putin de 

4,5 miliarde de dolari americani, in anul 2007. Un raport asemenator, prezentat 

in 2009, in Marea Britanie, ridica suma la echivalentul a 12,5 miliarde de dolari 

americani. 
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Retelele de socializare sunt facute pentru a castiga bani, nu pentru a 

imbunatati viata oamenilor. Scopul lor este sa adune cat mai multi utilizatori si 

sa aiba cat mai multe informatii despre acestia pentru a putea vinde mai usor 

publicitate. In plus, aceste site-uri contin cookies care aduna informatii din 

computerele utilizatorilor pentru a le trimite reclame ―personalizate‖. De obicei 

aceste reclame sunt considerate ca invadeaza spatiul personal. 
Psihologii atrag atenţia că tinerii care îşi petrec din ce în ce mai mult timp pe 

internet se pot izola social sau chiar se pot îmbolnăvi de depresie. „Persoanele 

care îşi petrec un număr mare de ore surfând pe internet sunt mai predispuse de a 

suferi de depresie―, potrivit unui studiu britanic recent, publicat în revista 

„Psychopathology―, arată Mediafax. Psihologii de la Universitatea din Leeds 

susţin că au descoperit dovada „frapantă― a faptului că acele persoane care 

folosesc internetul în mod excesiv dezvoltă un comportament compulsiv, având 

tendinţa să înlocuiască interacţiunile sociale din viaţa reală cu discuţii online. 

„Acest studiu întăreşte speculaţiile potrivit cărora utilizarea excesivă a 

internetului, care tinde să înlocuiască funcţiile sociale obişnuite ale indivizilor, 

ar putea fi asociată cu anumite afecţiuni psihologice, precum depresia şi 

dependenţa―, a arătat Catriona Morrison, coordonatoarea studiului, conform 

Mediafax. 
In fiecare zi, milioane de oameni folosesc internetul. Unii cauta informatii in 

timp ce altii il folosesc pentru a face tranzactii online. Se trimit e-mailuri, se 

joaca online in retea. Din pacate, exista si oameni care profita de tot acest trafic, 

reusind sa fure informatii personale si confidentiale. 
     Care sint riscurile internetului si cum te poti proteja? 
     Regula nr. 1  

 Persoanele pe care nu le cunosti sunt persoane straine. Acestea pot fi 

altcineva decat spun ca sunt. 
     Regula nr. 2 

 Poarta-te frumos cu ceilalti pe internet, demonstreaza ca ai un nivel 

înalt de cultură . 
     Regula nr. 3   

 Nu spune nimanui adresa ta, scoala la care inveti sau alte date personale 

despre tine. 
Tu eşti cel care alege ce sa facă cu timpul său. Sa-l irosească, discutănd cu 

persoane virtuale sau să cîştige, cunoscînd oameni inteligenţi de la care poate 

 învăţa ceva util. Depinde de tine si de interesele tale.  
„Internetul îi leagă pe oamenii care sunt la depărtare, dar îi îndepărtează pe 

cei care trăiesc în acelaşi areal.‖ 
Josip Grgic 
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Влияние философии Ф. Ницше на социальное 

сознание 
A elaborat: Bagrim Svetlana 

Coordonatorul ştiinţific:  A. Vetrila 
 

     Фридрих Ницше-это человек,чьи труды вдохновляли нацистскую нацию 

и легли в основу жуткой идеологии 3-его рейха(доказательством этого 

является фото сделанное в 1934 году ) человек,предсказавший 

кризис,которому по его мнению еще не было равных и его причины он 

назвал ни что иное как убийство Бога. Он предвещал всплеск неверия в 

религию которая грядет во всей Европе, так как без божественного 

авторитета общество утратит веру в моральные ориентиры,которые 2000 
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